

今天早知道

一股较强冷空气到来

本周桂林降温降雨还刮大风

本报讯（记者马翔 通讯员胡静）根据最新天气预报显示，本周我市将迎来一股较强冷空气，有降温、降雨和大风，请市民及时做好相关防范。

据国家气象观测站监测资料统计，上周我市平均气温 $15.2^{\circ}\text{C} \sim 19.9^{\circ}\text{C}$ ，与常年同期相比偏高 $2.7^{\circ}\text{C} \sim 4.4^{\circ}\text{C}$ 。

刚刚过去的周末，随着我国今冬首场寒潮开始“发货”，全国多地气温迎来大跳水，不仅气温剧烈下降，大范围的雨雪天气也将登场。

这股冷空气于11月24日晚抵达桂北后，将于25日迅速席卷广西。其中，我市气温下降 $4^{\circ}\text{C} \sim 7^{\circ}\text{C}$ 、局地下降 8°C 以上，冷空气影响期间有偏北风 $4 \sim 5$

级、阵风 $6 \sim 7$ 级。

桂林市气象台数据显示，本周与常年同期相比，我市雨量偏少，气温正常到偏低。冷空气到来后，我市有一次降温降雨过程，全市小雨、局部中雨，风力较大。

具体预报为：11月25日，全市阴有小雨，北风2级转 $4 \sim 5$ 级，阵风7级，气温 $14^{\circ}\text{C} \sim 17^{\circ}\text{C}$ 。

11月26日，全市多云，偏北风 $4 \sim 5$ 级、阵风6~7级，气温 $11^{\circ}\text{C} \sim 19^{\circ}\text{C}$ 。

11月27日，全市多云，偏北风 $3 \sim 4$ 级，气温 $8^{\circ}\text{C} \sim 18^{\circ}\text{C}$ 。

11月28日，全市多云，偏北风 $2 \sim 3$ 级，气温

$10^{\circ}\text{C} \sim 19^{\circ}\text{C}$ 。

11月29日，全市阴天有分散阵雨，偏北风 $2 \sim 3$ 级，气温 $12^{\circ}\text{C} \sim 21^{\circ}\text{C}$ 。

气象专家表示，本周我市以多云天气为主，相对湿度低，风力较大，森林火险气象等级高，达到了4级高火险，有高度危险，容易燃烧，容易蔓延，需注意火源管控和火点监测等森林防火工作，加强野外用火安全管理。另外，本周降温明显，还请市民注意适时添加衣物。

城市表情



全民健身进校园

近日，2024年全民健身志愿者进校园活动在市胜利小学举行。活动由市体育局、市体育总会主办。活动期间，5名田径专业社会体育指导员给该校5年级的学生上了一堂公益课，讲解了跑步基本技术和分解动作，给学生们留下了深刻的印象。

记者马翔 摄

实用新闻

市消协发布消费提醒

选购摩托车轮胎和鸡血玉要注意这些细节

针对今年消费投诉的关注点，桂林市消费者协会发布消费提示，提醒广大消费者在选购摩托车轮胎和桂林鸡血玉这两类产品时要谨慎。

摩托车轮胎的质量直接影响整车的操作性能和安全性能。市消协表示，选购时首先要确保轮胎规格与车型是否匹配，查看轮胎胎侧部位的标识，确认其规格、层级或负荷指数、最大负荷与相应气压、骨架材料、生产编号等信息。一定要选择有CCC认证的产品，并尽量选择知名品牌，以确保质量和安全。

建议到正规的轮胎店购买轮胎，避免因价格过低而购买到有安全隐患的产品。

桂林鸡血玉具有较高的经济、文化艺术和收藏价值，深受广大玉石爱好者的喜爱。

市消协提醒，购买鸡血玉时务必仔细辨别其真假。一些商家可能会提供虚假鉴定证书，

或者通过热情接待和请吃饭等方式诱导消费者购买高价商品。

消费者还需留意，鸡血玉的价格因品质和颜色而异。一般来说，粉色鸡血玉价格较高，而黑红料的价格相对较低。高品质的鸡血玉价格可以达到数千元甚至上万元，但市场上也存在一些质量较差的鸡血玉，价格较低。尽量选择信誉良好的商家或通过正规渠道购买鸡血玉，避免在不明来源的商店购买，以免上当受骗。

同时，消费者在购买时务必查看玉石的鉴定证书，确保其真实性。避免在没有收据的情况下进行交易，以免出现问题时无法维权。目前，鸡血玉的标准已经作废，还未制订新标准，因此，消费者在挑选鸡血玉产品时，要注意看商家是否已将鸡血玉商品标注为石英质玉。

记者周子琪 通讯员杨宏江

快讯

桂林“秋之韵”诗文朗诵会成功举办

本报讯（记者苏文娟）11月23日，2024桂林“秋之韵”诗文朗诵会在桂林开放大学举行，200多名桂林市推广普通话学会会员及朗诵爱好者共聚一堂，纵情歌颂美丽家乡桂林。

本次朗诵会由市推广普通话学会主办，市社会科学界联合会支持，以“甲天下的桂林山水 世界级的旅游城市”为主题，由山水清新、文化曼妙、风物精华、百业兴盛、中国声音五个篇章组成。全体诗友共同讴歌美丽的桂林山水，彰显桂林的人文历史、风物精华，抒发奋进新征程的壮志雄心。

桂林“秋之韵”诗文朗诵会是由市推广普通话学会发起的活动，现已持续开展11年。该朗诵会内容积极健康向上，艺术水平较高，深受桂林市广大诗文朗诵爱好者喜爱。

资源检察院受邀宣讲法治课

本报讯（通讯员毛志敏 记者刘净伶）近日，资源县人民检察院艳群办案团队受邀来到资源县基层团干部“青春引擎”暨青年马克思主义者培养工程集中培训班，为学员们上了一堂法治课。

课上，艳群办案团队成员以“青少年违法犯罪典型案例解读及警示教育”为主题，结合自身办案实际，通报近三年来全县涉未成年人刑事案件的概况，分析涉未成年人犯罪案件的趋势和特点，指出各级基层团组织在预防青少年犯罪中的重要作用，拓展学员对预防青少年犯罪的工作思路。

下一步，资源县人民检察院将持续深化与各个单位的交流合作，凝聚未成年人保护工作合力，全方位保护未成年人的合法权益。

雁山检察院助力校园法治建设

本报讯（记者韦彦青 通讯员李桂华 陈思彤 伍章恒）近日，雁山区人民检察院走进市第二十中学开展校园法制建设工作。

当天，雁山检察院党组书记、检察长黄干莲为同学们带来了一堂主题为《检爱同行 共护未来》的法治教育课。黄干莲以未成年人保护主题微电影《微光》为切入点，巧妙地将深奥的法律知识通过简练的语言向同学们进行阐释，将未成年人犯罪的常见类型如故意伤害罪、盗窃罪、贩卖毒品罪等一一列举，并剖析了犯罪的严重后果，帮助同学们进一步了解未成年人犯罪的法律概念、行为表现和法律后果，教育同学们知敬畏、存戒惧、守底线，向同学们提出了“慎交友、善慎独、立大志、敢维权、要坦诚、多读书”这六点切实可行的建议。